



## КАК СОСТАВИТЬ БЕЗОПАСНЫЙ МАРШРУТ ИЗ ШКОЛЫ ДЛЯ РЕБЁНКА?

Многие школьники предпочитают ходить на уроки, секции, дополнительные занятия и возвращаться после них домой самостоятельно, но позволить детям находиться на улице без взрослых можно только в том случае, когда школьники соблюдают правила дорожного движения, умеют быстро сориентироваться в любой ситуации и проследить за своей безопасностью.

Умение добраться до учебного заведения и вернуться обратно домой с соблюдением правил безопасности – сложный навык, который требует предварительного обучения. Поэтому специалисты [Центра по профилактике ДТП](#) Института воспитания рекомендуют придерживаться простых правил во время подготовки ребёнка к самостоятельным походам в школу и домой.

### Какие участки дороги особенно опасны?

1. **Участки с закрытым обзором**, когда опасность скрыта от пешехода за какими-либо предметами. В данном случае опасность может представлять, например, движущаяся машина, которую не видят пешеход.
2. Большую опасность на дороге представляют **крупногабаритные транспортные средства**, которые закрывают обзор. Чаще всего в такую ситуацию-ловушку попадают пешеходы, спешащие перейти через проезжую часть перед «носом» маршрутного транспортного средства.
3. **Остановки** с большим потоком автобусов, машин и людей. Формулировка «Обходи автобус сзади, а трамвай спереди» крайне опасна в современном мире. Задача безопасного перехода проезжей части заключается в том, чтобы исключить опасность. И если необходимо перейти проезжую часть дороги, то нужно дойти до ближайшего места перехода.
4. **Автомобиль с небольшой скоростью** опасен тем, что обогнать его в любой момент может другая машина. Часто пешеход, заметив медленно приближающийся автомобиль, решает, что успеет перейти проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу, но не каждый знает, что маршрутное транспортное средство или другое крупногабаритное транспортное средство закрывает обзор, а, следовательно, не дает гарантии безопасного перехода.
5. **«Пустынные улицы».** На так называемых «пустынных улицах», где транспортные потоки не интенсивны, пешеходы расслабляются. Позволяют ходить по дороге, дети играют, катаются на велосипедах. Однако и на таких тихих улицах надо быть осторожными.

Чтобы научить ребёнка обращать внимание на детали, стоит не просто гулять с ним, а попутно комментировать дорожную ситуацию. Также будет полезно играть с ребёнком в игры для развития внимания, акцентировать его внимание на сигналы поворотов и стоп-сигналы. Чем больше родители будут рассуждать и обращать внимание на те или иные особенности дорожного движения, тем больше ребёнок будет готов к участию в дорожном движении.

